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ATA DA 51ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CONSULTIVO DA AGÊNCIA DE 

REGULAÇÃO DE SERVIÇOS PÚBLICOS 

Ao décimo sétimo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 10:20, reuniram-se na sede da 

ARSP para a 51ª Reunião Ordinária do Conselho Consultivo, o Diretor-Presidente da ARSP, Sr. Marcelo 

Campos Antunes, e os novos conselheiros designados pelo Decreto nº 665-S, de 15 de março de 2023: Sra. 

Ketrin Kelly Alvarenga, representante da Semobi; Sr. Zildo Campos Brandão, representante do Sitramico-

ES; Sr. Marcus Alexandre Ramos Barbosa, representante da Famopes; Sr. Ricardo Claudino Pessanha, 

representante da Sedes; e Sr. Carlos Roberto de Lima, representante da Sedurb, secretariados por Verival 

Rios Pereira, Secretário de Reuniões do Conselho Consultivo. Ordem inicial do dia: 1 – Apresentação do 

Conselho Consultivo aos novos conselheiros; 2 – Posse dos novos membros; 3 – Eleição do Secretário 

Geral; 4 – Assuntos Gerais. Constatado quórum, o Presidente do Conselho, Sr. Marcelo Antunes, iniciou 

a reunião agradecendo a presença dos conselheiros, e após as apresentações pessoais dos presentes, passou 

a palavra para o Secretário de Reuniões, para o primeiro item do dia. 1 – Apresentação do Conselho 

Consultivo aos novos conselheiros. Foi realizada uma apresentação aos presentes sobre as competências, 

funções e informações gerais do Conselho, com base na lei de criação da ARSP, LC nº 827/2016, e no atual 

Regimento Interno, Resolução ARSI nº 037/2016. Esclareceu-se o papel do Secretário Geral, função a ser 

eleita pelos novos membros, e das demais atribuições dos conselheiros, e ainda, foi apresentado o trâmite 

resumido do processamento dos recursos, historicamente a principal demanda de atuação pelo Conselho. 2 

– Posse dos novos membros. Após a apresentação, foi formalizada a posse dos novos conselheiros. 

Tomaram posse, nos termos do art. 27 da LC nº 827/2016: na representação dos trabalhadores das 

atividades reguladas, o representante do Sindicato dos Trabalhadores no Comércio de Minérios e Derivados 

de Petróleo no Estado do ES (Sitramico-ES), Sr. Zildo Campos Brandão; representante da Federação das 

Associações de Moradores e Movimentos Populares do Estado do Espírito Santo (Famopes), Sr. Marcus 

Alexandre Ramos Barbosa; representante da Secretaria de Estado de Mobilidade e Infraestrutura (Semobi), 

Sra. Ketrin Kelly Alvarenga; representante da Secretaria de Estado de Saneamento, Habitação e 

Desenvolvimento Urbano (Sedurb), Sr. Carlos Roberto de Lima; e o representante da Secretaria de Estado 

de Desenvolvimento (Sedes), Sr. Humberto Queiroz de Oliveira. 3 – Eleição do Secretário Geral do 

Conselho. Uma vez empossados, foi realizada a eleição para a Secretaria Geral nos termos da legislação e 

do Regimento Interno. Nesta, a Sra. Ketrin Kelly Alvarenga foi eleita Secretária Geral por aclamação, 

tendo sido parabenizada pelos presentes. 4 – Assuntos Gerais. Após a ordem do dia, o Presidente do 

Conselho agradeceu os novos conselheiros por aceitarem o convite para contribuir com a ARSP, 

destacando as iniciativas que têm sido realizadas pela Diretoria na reestruturação e crescimento 

institucional do Agência. A seguir, o Conselheiro representante da Sedurb, Sr. Carlos Roberto de Lima, 

informou aos presentes sobre os avanços de atualização da legislação estadual de saneamento básico 

conduzidas pela Sedurb, aprimorando-a como consequência do novo marco federal, citando a Lei 

Complementar nº 968/2021, que instituiu a Microrregião de Águas e Esgoto no Estado do Espírito Santo e 
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sua estrutura de governança, e a Lei nº 11.332/2021, que criou as unidades regionais de gestão de resíduos 

sólidos. Ainda, informou que a Sedurb está contratando serviços de consultoria para a atualização da 

Política Estadual de Saneamento Básico, Lei 9.096/2008. Neste sentido, destacou a importância da Agência 

no contexto do avanço na prestação destes serviços, mencionando como fundamental a autonomia decisória 

e independência do regulador, o que foi enfatizado na Lei da Microrregião. A respeito do tema, o 

Presidente do Conselho registrou que a ARSP tem atuado na expansão de suas atribuições para incluir a 

regulação e fiscalização de resíduos sólidos, tendo recebido demandas de diversas prefeituras para firmar 

convênios de regulação destes serviços. Para isso, registrou que é necessária alteração legislativa, para a 

qual foi já foi proposto um projeto de lei redigido pela Agência, que se encontra em análise pelo Governo 

Estadual, com expectativa de encaminhamento ao poder legislativo em breve. Nada mais havendo, o 

Presidente do Conselho agradeceu a presença de todos, encerrando a reunião às 11:30. Eu, Verival Rios 

Pereira, designado para assistir as reuniões do Conselho Consultivo, lavrei a presente ata, que será assinada 

eletronicamente. A presente ata foi encaminhada por meio eletrônico aos conselheiros para apreciação e 

sua aprovação se dará na forma do artigo 15 § 2º do Regimento Interno vigente do Conselho Consultivo. 

 

 

(assinado eletronicamente via e-Docs) 

Marcelo Campos Antunes 

Presidente do Conselho Consultivo da ARSP 
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ASSINATURA
Documento original assinado eletronicamente, conforme MP 2200-2/2001, art. 10, § 2º, por:
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assinado em 16/06/2023 11:02:59 -03:00
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20
23

-G
F

8H
S

K
 -

 E
-D

O
C

S
 -

 D
O

C
U

M
E

N
T

O
 O

R
IG

IN
A

L 
   

16
/0

6/
20

23
 1

1:
02

   
 P

Á
G

IN
A

 3
 / 

3


		2023-06-16T11:02:59-0300




